
 
 
 
 
 
 

รายงานผลแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ผู้รับบริการเพ่ือพัฒนาประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน 

และการให้บริการประชาชน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส ารวจและรวบรวมโดย 

เทศบาลต าบลโพนสูง  
อ าเภอไชยวาน จังหวัดอุดรธาน ี

 
 



แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการเพื่อพัฒนาประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน 
และการให้บริการประชาชนเทศบาลต าบลโพนสูง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
มีผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด จ านวน ๑๐๐ คน ณ จุดให้บริการ ตามรายละเอียดดังนี้  

 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปผู้ตอบแบบสอบถาม 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
เพศ 
 ชาย 
 หญิง 

 
40 
60 

 
40 
60 

 

อายุ 
 ต ่ากว่า 20 ปี 
 21 – 40 ป ี
 41 – 60 ป ี
 60 ปีขึ้นไป 

 
10 
50 
25 
15 

 
10 
50 
25 
15 

 

วุฒิการศึกษา 
 ประถมศึกษาหรือต ่ากว่า 
 มัธยมตอนต้น/ตอนปลาย หรือเทียบเท่า 
 ปริญญาตรี 
 สูงกว่าปริญญาตรี 

 
20 
35 
40 
5 

 
20 
35 
40 
5 

 

อาชีพ 
 เกษตรกร 
 ลูกจ้าง/รับจ้าง 
 รับราชการ 
 นักเรียน/นักศึกษา 
 ประชาชนทั วไป 

 
30 
20 
15 
15 
20 

 
30 
20 
15 
15 
20 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ  

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 ค่าเฉลี ย ร้อยละ 
1. ด้านเวลา        
1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที ก่าหนด 78 22 - - - 4.78 95.60 
1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 95 5 - - - 4.95 99.00 
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ        
2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี ยวกับขั้นตอนและระยะเวลา
การให้บริการ 

72 28 - - - 4.72 94.40 

2.2 การจัดล่าดับขั้นตอนการให้บริการตามที ประกาศไว ้ 66 34 - - - 4.66 93.20 
2.3 การให้บริการตามล่าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการ
ก่อน 

79 21 - - - 4.79 95.80 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ        
3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 80 20 - - - 4.8 96.00 
3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 83 17 - - - 4.83 96.60 
3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค่าถาม 
ช้ีแจงข้อสงสัยให้ค่าแนะน่าได้ เป็นต้น 

29 71 - - - 4.29 85.80 

3.4 ความซื อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที  เช่น ไม่ขอสิ งตอบแทน ,  
ไม่รับสินบน , ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

95 5 - - - 4.95 99.00 

3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัต ิ 89 11 - - - 4.89 97.80 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก        
4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 65 20 15 - - 4.50 90.00 
4.2 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 68 20 12 - - 4.56 91.20 
4.3 ความเพียงพอของสิ งอ่านวยความสะดวก เช่น ที นั งรอรับบริการ 
น้่าดื ม  

71 20 9 - - 4.62 92.40 

4.4 ความสะอาดของสถานที ให้บริการ 82 18 - - - 4.82 96.40 
5. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด 65 35 - - - 4.65 93.00 

ข้อเสนอแนะ 

 ……………………………..................................................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

 

 1. ผู้ตอบแบบสอบถามของเทศบาลต่าบลโพนสูง พบว่ามีเพศหญิงมากกว่าเพศชาย โดยมีอายุระหว่าง 
(21 – 40 ปี) และส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับปริญญาตรี และพิจารณาแต่ละด้านเป็นรายข้อ ดังนี้  

 ด้านที่ 1 ด้านเวลา 
1. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที ก่าหนดระดับความพึงพอใจร้อยละ 95.60 
2. ความรวดเร็วในการให้บริการระดับความพึงพอใจร้อยละ 99.00 
 ด้านที่ 2 ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

1. การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการระดับความพึง
พอใจร้อยละ 94.40 

2. การจัดล่าดับขั้นตอนการให้บริการตามที ประกาศไว้ระดับความพึงพอใจร้อยละ  93.20 
3. การให้บริการตามล่าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อนระดับความพึงพอใจ  

ร้อยละ 95.80 
 ด้านที่ 3 ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 

1.ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการระดับความพึงพอใจร้อยละ 96.00 
2. ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพระดับความพึงพอใจร้อยละ  96.60 
3. ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค่าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค่าแนะน่าได้  

เป็นต้นระดับความพึงพอใจร้อยละ 85.80 
 4. ความซื อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที  เช่น ไม่ขอสิ งตอบแทน , ไม่รับสินบน , ไม่หาผลประโยชน์
ในทางมิชอบระดับความพึงพอใจร้อยละ 99.00 
 5. การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติระดับความพึงพอใจร้อยละ 97.80  

 ด้านที่ 4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

1. ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการระดับความพึงพอใจร้อยละ 90.00 
2. จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวกระดับความพึงพอใจร้อยละ  91.20 
3. ความเพียงพอของสิ งอ่านวยความสะดวก เช่น ที นั งรอรับบริการ น้่าดื มระดับความพึงพอใจ  

ร้อยละ 92.40 
4. ความสะอาดของสถานที ให้บริการระดับความพึงพอใจร้อยละ 96.40 
ด้านที่ 5ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด ระดับความพึงพอใจ 

ร้อยละ 93.00 
 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
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